

Pravice, temelj družbe

Mladi in družbeni napredek Slovenija in Italija se soočata s podobnimi izzivi. Številne raziskave kažejo, da mladi doživljajo vse večji stres zaradi negotovosti zaposlitve in ekonomske odvisnosti

TRST Človekove pravice so temelj družbenega napredka, saj vsem zagotavljajo dostojanstvo, svobodo in enakopravnost. Ko govorimo o pravicah, so vse pogostejše v ospredju mladi, ki vplivajo na prihodnost družbe.

Slovenija in Italija, članici Evropske unije, se soočata s podobnimi izzivi zlasti pri zagotavljanju človekovih pravic mlajši generaciji, ki je trenutno odsev moderne družbe.

Slovenija in Italija

Slovenija se kot mlada demokracija lahko pohvali s trdnimi ustavnimi temelji. Kljub temu se mladi v tej državi soočajo z izzivi, ki vplivajo na kakovost življenja. Ena izmed največjih težav je zaposlovanje. Mladi, ki prvič iščejo službo, pogosto naletijo na negotove oblike zaposlitve, kot so pogodbe o zaposlitvi za določen čas in slabo plačano delo. Ta trend negativno vpliva na njihovo finančno stabilnost in neodvisnost.

Italija, država z bogato kulturno dediščino, se sooča z izzivi, ki so globoko zakoreninjeni v družbeni strukturi. Mladi Italijani se pogosto soočajo z brezposelnostjo, ki je pereč problem še posebej na jugu. Negotove zaposlitvene razmere vodijo v odliv mladih talentov v tujino. Na področju izobraževanja beležimo velike razlike med severom in jugom. Mladi na jugu polotoka imajo omejen dostop do kakovostnega izobraževanja, kar prispeva k dolgoročni socialni in ekonomski neenakosti. Hkrati mlade premalo vključujejo v politiko, kar omejuje njihov vpliv na prihodnost.

Slovenija in Italija se soočata z izzivi, ki vplivajo na kakovost



Mladi in temeljne pravice Protest z zahtevo po pravici do pravičnega dela in pravičnega plačila ANSA

življenja mladih, na njihovo zaposlovanje in izobraževanje. Mladi se v obeh državah vse pogostejše soočajo z duševnimi stiskami, ki so odraz prevelikega družbenega pritiska. Negotova prihodnost, visoka pričakovana družba in vse višji življenjski standardi, ki zahtevajo takojšen uspeh in samostojnost, močno vplivajo na duševno zdravje. Številne raziskave kažejo, da mladi doživljajo vse večji stres zaradi negotovosti zaposlitve in ekonomske (ne)odvisnosti. Na njihovo duševno stanje vplivajo tudi družbena omrežja, ki prikazujejo povsem idealizirana življenja uporabnikov in vodijo v občutek manjvrednosti ali izolacije. Duševna stiska mladih v Sloveniji in Italiji je resna težava, ki se kaže v

vse pogostejših primerih anksioznosti, depresije in socialne izolacije. Pravica do dostojanstva, enakih možnosti in zdravja, tudi duševnega, so sicer temeljne človekove pravice.

Zdravo in vključujoče okolje

Človekove pravice niso le pravni standard, temveč tudi temelj družbe, ki mladim omogoča razvoj v zdravem in vključujočem okolju. Spoštovanje teh pravic pomeni zagotavljanje enakopravnosti in dostop do virov in podpore, ki jih mladi potrebujejo pri soočanju z izzivi sodobnega sveta. Prizadevanje za uresničitev teh pravic je ključnega pomena za prihodnost mladih, saj prav oni gradijo družbo, ki stremi k pravičnosti, enakopravnosti in solidarnosti.

Duševna stiska se kaže v vse bolj pogostih primerih anksioznosti, depresije in socialne izolacije

Po koncu druge svetovne vojne še nikoli ni bilo toliko vojn kot danes

Svet brez miru Posledice so globoke rane, humanitarna in begunska kriza ter velika gmotna škoda

TRST Ko govorimo o zgodovini človeštva, se ne moremo izogniti vojnami. Mednarodni konflikti ne ogrožajo samo miru, saj so posledice vojn globoke rane, humanitarna in begunska kriza ter velika gmotna škoda. Mednarodna sodišča vodijo procese zoper storilce vojn in obsojajo države, ki jih podpirajo. Diplomatska prizadevanja za reševanje spopadov pa so po vsem svetu neuspešna.

Število vojn narašča približno od leta 2012, v devetdesetih letih prejšnjega stoletja in na začetku novega tisočletja pa je njihovo število upadalo. Trenutno na svetu poteka okrog 56 vojn, v katerih je soudeleženih 92 držav, kar je najvišje število po koncu druge svetovne

vojne. *Global Peace Index* (GPI) 2024, ki ga je objavil Institute for Economics and Peace, nadzoruje svetovna žarišča in prikazuje zelo kritično obdobje za svetovni mir.

Vojna žarišča

Oči svetovne javnosti so uprte v Ukrajino in Gazo. Ukrajina je utrpela ogromno humanitarno krizo in materialno izgubo. Kljub mednarodnim prizadevanjem za mir vojna še vedno poteka in ji ni videti konca. Izraelsko-palestinski konflikt, ki izvira iz dolgoletnega spora za ozemlje ter iz političnih in identitetnih trenj, se je okrepljen in poslabšal humanitarno krizo. Afriški konflikti, npr. v Somaliji, Maliju in Burkini Fa-

so, so pogosto prepleteni z ekstremnimi političnimi idejami, medetničnimi napetostmi in vplivi tujih sil. Sudan po enem letu vojne doživlja eno izmed najhujših humanitarnih kriz na svetu.

Tudi sirska državljanska vojna je spet v središču pozornosti, potem ko je novi uporniški koaliciji uspela zrušitev režima Bašarja al Asada; doslej je v konfliktu umrlo več kot 300.000 ljudi, državo pa je zapustilo skoraj 6 milijonov beguncev.

Vojne puščajo daljnosežne posledice po vsem svetu. Mednarodna skupnost mora še naprej vztrajati pri preprečevanju konfliktov, zagotavljanju humanitarne pomoči in spodbujanju miru za boljšo prihodnost.

Diplomatska prizadevanja za reševanje konfliktov so po vsem svetu neuspešna

Instagram

@direkt_pd
#bodidirekten

direkt_pd

EKSPLOZIJA V RAFINERIJ ENI PRI FIRENCAH

IT ALERT, DRŽAVNI ALARMNI SISTEM,
KI SMO GA PREIZKUSILI ENKRAT LANI
(TUDI URO KASNEJE)



Like, Comment, Share icons



flixbus: Ko bi sistem IT Alert aktivirala družba Trenitalia, bi ga Fircerčani še čakali.



matteo.salvini: Z vsemi stavkami, ki jih napovedujejo vsak drugi dan, bi ga sploh ne aktivirali.



macron: Eden od nešteti dokazov italijanske nesposobnosti. Kar koli izpelje Italijan, ne funkcionira.



lufthansa: Ne, dej, ne reci tega, ko se ravno združujemo z družbo ITA Airways.



ferrari.official: @macron, če bi sledil formuli 1, bi potem vedel, da so naša vozila odlična.



ape.piaggio: Če bi kdaj bil na kakšni trgatvi, bi videl, da je tudi naš artikel zelo kakovosten.



trenitalia: Kdo govori o meni? Očem je govor?

Bodimo zmeraj direktni!



Sodelavke in sodelavci mladinske strani @Direkt: **Sveltana Breclj, Julija Cante, Martina Cavotta, Nika Maria Costantin, Marco D'Errico, Malina Dolhar, Lapo Farolfi, Tadeja Gergolet, Sara Hlabian, Mateja Martini, Gaja Pelà, Francesco Petaccia, Veronica Piredda in Damir Tečon.** Pridruži se nam! Z nami stopi v stik prek Instagrama na direkt_pd. Beri nas vsak petek.

Po starem koledarju najdaljša noč v letu

TRST Ali veste, po čem je znan 13. december, ko po cerkvenem koledarju goduje sveta Lucija? To je krščanska mučenica, svetnica in zavetnica slepih ter slabovidnih. Morda pa ste že slišali, da je na god svete Lucije najdaljša noč v letu, vendar ta trditve ne drži. Po starem julijanskem koledarju je to res bila najdaljša noč v letu, z uvedbo gregorijanskega koledarja pa je najdaljša noč v letu zimski solsticij, torej 21. decembra. V raznih krajih Evrope, ponekod tudi v Italiji, sveta Lucija prinaša z osličkom igrače otrokom. V skandinavskih državah je praznik, posvečen sveti Luciji, med najbolj pomembnimi in občutenimi.